Soluzioni test 3

giovedi 9 novembre 2023 12:47

Esercizio 1) Date A, B e M, (K}, dire quali delle seguenti affermazioni sono
vere:

(i) A~g B=rg(A)=rg(B)

(ii) A~p B = rg(A)=rg(B)

(i) m=nerg(A)=rg(B)=n=A~sBed~p B
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Esercizio 2)
(i) Dire quali delle seguenti matrici sono S-equivalenti o D-equivalenti:

102 103] ., [120
"l:[nl:i]‘ ”:[ulz]'( '[(lul]'

(ii) Dire per quali valori dei parametri si ha A~s B, A~p B, A~gp B:
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A=|01b], B=|01b].
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Esercizio 3) Sia [/ € B* il sottospazio generato da

Serivere le equazioni cartesiane di [/,
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Esercizio 4) Sia W ¢ R il sottospazio generato da

SiaU
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il

il sottospazio dell’esercizio 3). Calcolare una base per U+W e una per Un}
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Esercizio 5) Sia a = -1+ iv/3 e C. Calcolare .
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Esercizio 6) Sia V = M,(C). sia 1-[’ ]_*’]< sia f:V - V tale che

f(X)=AX + XA.

(i)Dimostrare che f & lineare,

(ii) Trovare la matrice associata a f rispetto alle basi canoniche (in partenza e in

arrivo),
(iii) Trovare la matrice ME,(f) con
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V.

(iv) Determinare basi per Kerf e per Imf e determinare le loro equazioni carte-
siane.
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